
Referat af bestyrelsesmøde i Gilleleje Sejlklub torsdag den 11. oktober 2023 
 
Deltagere: Torben Grønbech, formand 
  Gitte Busch Pedersen, næstformand 

Steen-Birger Aagaard, kasserer 
Hans Henrik Jacobsen, sekretær 
Henrik Bo Christoffersen 

Afbud:  Carsten Glem, 1. suppleant 
  Jørgen Vidstrup, 2. suppleant 

  
   
Min-plads: Henrik Bo Christoffersen var med i starten af mødet for at høre bestyrelsens erfaring med 
prøvekørslen af ”Min-plads” konceptet ”. Det blev besluttet at annoncere efter nogle GSK medlemmer som 
vil være test piloter for programmet i løbet af vinteren. Herudover skal havnen præsenteres for konceptet 
inden evt. ibrugtagning til foråret. (Aktion: Henrik Bo) 
Havnen skal også spørges om der kan sættes bronumre op, gæster efterspørger det! (Aktion: Torben) 
 
e-Stella: Vores kapsejlads tracking system stiger kraftigt i pris til næste år. Vi overvejer hvad vi gør 
fremover! Det benyttes af både mandags- og onsdagssejlere samt til Gilleleje Cup. 
 
Kapsejlads 2023: Årets sidste onsdagsmatch er sejlet. Sæsonvinderen af H-bådsløbet blev ”Danmark” med 
skipper Bent Holm Nielsen. I løbet for store både vandt ”Black Magic” ført af Lars Schmidt Larsen. 
Pokalerne blev overrakt ved frokosten efter ”Sildesejladsen”. Stort tillykke til vinderne herfra. 
 
Mandagssejladserne: Har igen i år været et tilløbsstykke og i årets sidste sejlads den 25/9 deltog ikke 
mindre end 17 både – meget flot. 
 
Gilleleje Cup: Torsdag den 28. september afholdt GC udvalget evalueringsmøde. Alle var enige om at årets 
stævne havde været en meget stor succes. Ca. 22 både var tilmeldt og 18 startede. Udvalget fortsætter og 
planlægger næste års sejlads som afholdes lørdag den 8. juni 2024. Der vil blive arbejdet ihærdigt med at 
sprede kendskabet til sejladsen yderligere og få endnu flere deltagere fra især Øresunds området. Der blev 
talt om at gøre aftenens festmiddag mindre formel – f.eks. ”køb kødet og grill selv”! 

Sildesejlads/Klubmesterskab 2023: Afholdtes lørdag den 30.09.2023. Der var 16 tilmeldte både, men kun 
13 som mødte op til fælles gratis morgenmad denne ret blæsende morgen. Ved skippermødet blev 
stemningen for sejlads loddet. De 5 mindste både valgte at blive i land og de 8 i det store løb fik rebet 
sejlene og gik på vandet. Deltagerne fik en herlig frisk sejlads hvoraf 2 måtte udgå med mindre havarier. Af 
de 6 både som fuldførte vandt en god gammel kending, ”Sunshine” ført af Jørgen Nissen, en meget 
velfortjent sejr. Efter sejladsen var der en dejlig frokost som Susanne igen i år havde stået for. Stor tak til 
Susanne! 

Juniorafdelingen: Har afholdt klubmesterskab 2023 søndag den 1. oktober. I optimistjolle blev Magnus 
Weber, klubmester og i Tera jolle: Silas Ostermann. Begge vil få deres navne indgraveret i juniorpokalen. 

Vedligeholdelse af udendørs arealer: Seniorgruppen troppede talstærkt op til ”store arbejdsdag” i uge 41. 
Der blev klippet græs og ryddet op på udendørsarealerne ligesom klubhuset blev malet. STOR tak til alle 
som deltog. 

Økonomi: Antal medlemmer: 560 – Egenkapital d.d. kr. 489.000 
Der er fortsat ingen afklaring fra Gribskov Kommune om lokale tilskuddet bliver reduceret og i givet fald 
med hvor meget. 



I disse tider, hvor alting stiger i pris, blev det drøftet om en kontingentforhøjelse per 01.02.2025 er på sin 
plads. På dette tidspunkt er GSK’s kontingent ikke steget i 12 år og pt. er det et af de laveste indenfor dansk 
sejlsport. Hvis der bliver tale om en kontingentforhøjelse skal det vedtages på den kommende 
generalforsamling i marts 2024. 
Juniorerne har modtaget kr. 10.000 fra ”Musik i Lejet” samt kr. 1.000 fra ”Søulkene” fra KDY som havde lånt 
det store klublokale en aften i begyndelsen af september. 
 
Skolebåde: Torben har, i Stæremosen, fundet et opvarmet lokale med varmt vand og rist i gulvet. Her kan 
klubbens 3 skolebåde, en efter en, få en tiltrængt renovering på weekender i vinterhalvåret. Gitte tjekker 
snarest om stedet opfylder vores krav. Torben aftaler pris med ejeren! 
Klubbens trailere efterses inden bådoptagning – Et større eftersyn foretages til foråret – medtages i 
budget! 
 
Seniorsejlerskolen: Har primo oktober haft 10 elever oppe til den praktiske duelighedsprøve. Alle 10 
bestod og der ønskes herfra et stort tillykke. 
 
Klubbens internet: Har fået en opgradering så det nu skulle virker optimalt! 
 
Standernedhaling samt Afriggerfest: Afholdes lørdag den 28. oktober. Standeren nedhales kl. 14.00. 
Afriggerfest kl.18.00. Invitation og tilmelding er udsendt og der er d.d. tilmeldt 64 medlemmer. Deadline for 
tilmelding er fredag den 20. oktober. Der er plads til max. 100 medlemmer. Pris kr. 225. ekskl. drikkevarer. 
 
Nyt kajanlæg med ny kran: Bestyrelsen, med formand Torben Grønbech som primus motor, har i længere 
tid undersøgt mulighederne for at renovere vores nuværende område omkring mastekranen. Den 
nuværende træbro er i meget dårlig stand og er meget ofte oversvømmet ved højvande, ligesom 
mastekranen også har set bedre tider. 
Der er udarbejdet skitser over hvordan et nyt kajanlæg kunne se ud, se vedhæftet. Tre nye træbroer (kaldet 
bro 1,2 og 3) anlægges i forlængelse af de nuværende flydebroer. Bag bro 2 anlægges et tilkørselsareal til 
ny sving- og mastekran og bag bro 3 laves et rekreativt område. Den nye kran monteres på bro 2 og skal 
kunne løfte såvel master som klubbens og medlemmers mindre både. Kran kapacitet 2 – 2½ tons. 
Herudover skal der ud for bro 2 og 3 uddybes til 2 – 2,5 meters dybde, 
Overslag for ovenstående projekt, inkl. ny kran, forventes at være omkring kr. 1,9 – 2 millioner kroner. 
Finansiering via fonde: 
Klubben har fået tilsagn fra LAG/FLAG på kr. 832.000. Der er søgt 2 andre fonde på til sammen kr. 600.000 
og 3 ansøgninger på i alt kr. 600.000 er på vej ud. 
Det skal tilføjes at havnen er blevet præsenteret for projektet og stiller sig positivt hertil! 
Bestyrelsen indhenter tilbud fra 2 entreprenører som kan løfte opgaven. 
Bestyrelsen arbejder videre med projektet og yderligere  information vil komme løbende. 
 
Kurser i klubben vinteren 2023/24: se hjemmesiden for datoer og tidspunkter 
Motorkursus 
Yachtskipper 3 kursus 
VHF Kursus 
Duelighedskursus i teori 
Hjertestarterkursus 
 
Vinterforedrag/klubaftener: Der planlægges 3 – 4 aftener, ca. en per måned frem til standerhejsningen. 
Der har været ønske om at få topsejleren Claus Høj Jensen til at komme igen i år ligesom vi planlægger at 
gentage vores kursus i sejlmagersymaskiner, hvor medlemmer kan prøve deres færdigheder ved reparation 



af egne sejl etc. Dette under kyndig vejledning. Bestyrelsen opfordrer klubbens medlemmer om at komme 
med forslag til yderligere emner for klubaftener. 
 
Akustikplader: Der er indkøbt et antal akustikplader som, på forsøgsbasis, opsættes i det store klublokale 
inden afriggerfesten. Herefter stillingstagning videre forløb. 
  
Kodelåse på havnens toiletter: Toiletterne er igen låst op. Alle havnens fastliggere forventes at få 
låsebrik/kode ved starten af næste sæson. 
 
Næste bestyrelsesmøde: Afholdes i klubhuset torsdag den 2. november 2023 kl. 19.00 
 
Referent: Hans Henrik Jacobsen 
Gilleleje den 12.10.2023 


